

## **Τάσος Χατζηβασιλείου**

Βουλευτής ΝΔ

**🇬🇷🇬🇷 Η Ελλάδα  
δεν εκβιάζεται.  
Χρειάζεται ενότητα  
και ομοψυχία**



**7**



**Στην κατάσταση που βρισκόμαστε σήμερα, τα κλειστά προαναχωρησιακά κέντρα αποτελούν σημαντικό εργαλείο για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του μεταναστευτικού. Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να έχουμε επιστροφές ανθρώπων, κάτι που αποτελεί άμεσο στόχο της κυβέρνησης**

«**Η** κυβέρνηση αντέδρασε ακαριαία και αποτελεσματικά. Στέλνοντας ένα σαφές μήνυμα προς την Τουρκία ότι η Ελλάδα δεν εκβιάζεται». Αυτό τονίζει ο βουλευτής Σερρών Τάσος Χατζηβασιλείου. Ο γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και ΕΕ της ΝΔ και γραμματέας της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής σε συνέντευξή του στη «ΜτΚ» σημειώνει ότι «σήμερα η Ευρώπη αντιλαμβάνεται ότι το προσφυγικό δεν μπορεί η Ελλάδα να το αντιμετωπίσει μόνη της. Ήρθε η ώρα η Ευρώπη να αποδείξει ότι δεν είναι απλά ένας γραφειοκρατικός και αργοκίνητος οργανισμός και με αλληλεγγύη και αποφασιστικότητα να προστατεύσει τα συμφέροντά της», ενώ προσθέτει ότι η διεθνοποίηση του θέματος και η θωράκιση των συνόρων ήταν η πιο ενδεδειγμένη άμεση πολιτική επιλογή. Τέλος σημειώνει ότι η κρίση στον Έβρο «απαιτεί ενότητα και ομοψυχία. Η ελληνική κοινωνία στηρίζει σύσσωμη την προσπάθεια της κυβέρνησης να προστατεύσει τα σύνορά μας και έμπρακτα το δείχνει. Το πολιτικό σύστημα φαίνεται ότι έλαβε το μήνυμα και περιθωριοποίησε τις ακραίες φωνές».

**Κύριε Χατζηβασιλείου, δώστε μας μια πολιτική εξήγηση για την ξαφνική όξυνση στα σύνορά μας με την Τουρκία. Κατά τη γνώμη σας σε τι οφείλεται αυτή η τεράστια πίεση για είσοδο μεταναστών-προσφύγων προς την Ελλάδα;**

Είναι σαφές ότι ο Τούρκος Πρόεδρος βρίσκεται σε δύσκολη θέση. Τα ανοιχτά μέτωπα σε Συρία και Λιβύη, η σύγκρουση με την Ρωσία, οι νεκροί στρατιώτες και ο μεγάλος αριθμός προσφύγων στην τουρκική επικράτεια αντιστρατεύονται το αφήγημά του στο εσωτερικό της Τουρκίας. Την πίεση που νιώθει στο εσωτερικό την εξάγει, προκειμένου να φανεί ισχυρός στην χώρα του. Ταυτόχρονα, η όξυνση στα σύνορα είναι ένας μοχλός πίεσης για να λάβει συγκεκριμένα στρατιωτικά και οικονομικά ανταλλάγματα, τόσο στην Συρία όσο και στη Λιβύη. Πάντως, ο εκβιασμός του Ερντογάν στην Ευρώπη ότι θα στείλει ορδές μεταναστών δεν έμεινε αναπάντητος.

**Ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος για να αντιμετωπισθεί όσον αφορά την Ελλάδα;**

Η κυβέρνηση αντέδρασε ακαριαία και αποτελεσματικά. Είμαστε κράτος δικαίου, σεβόμαστε τις διεθνείς συνθήκες και ταυτόχρονα υπερασπιζόμαστε τα κυριαρχικά μας δικαιώματα. Κλείνοντας τα σύνορα προστατεύσαμε την επικράτεια από παράνομες εισόδους.

Είναι ένα σαφές μήνυμα προς την Τουρκία ότι η Ελλάδα δεν εκβιάζεται. Ο Πρωθυπουργός κάλεσε την ηγεσία της ΕΕ στον Έβρο για να δει την πραγματική κατάσταση στα σύνορά μας, που αποτελούν και ευρωπαϊκά σύνορα. Σήμερα, πλέον, όλη η Ευρώπη αντιλαμβάνεται ότι το προσφυγικό – μεταναστευτικό δεν μπορεί η Ελλάδα να το αντιμετωπίσει μόνη της επειδή απλώς και μόνο αποτελεί χώρα εισόδου. Η διεθνοποίηση του θέματος και η θωράκιση των συνόρων ήταν η πιο ενδεδειγμένη άμεση πολιτική επιλογή.

**Και η Ευρώπη; Μπορεί να αντιδράσει αποτελεσματικά και να περιορίσει την τουρκική επιθετικότητα;**

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι πλέον το κλίμα στην Ευρώπη αλλάζει. Ακόμα και οι πιο ανεκτικοί απέναντι στην Τουρκία αντιλαμβάνονται ότι ο Ερντογάν εκβιάζει με όπλο τους πρόσφυγες και μετανάστες. Από τις βαλτικές χώρες και την Ανατολική μέχρι την Νότια Ευρώπη, όλοι παραδέχονται ότι οι τακτικές της Τουρκίας είναι απαράδεκτες. Η έλευση της ευρωπαϊκής ηγεσίας στον Έβρο αποτελεί έμπρακτη στήριξη της Ελλάδας. Τώρα, ήρθε η ώρα η Ευρώπη να αποδείξει ότι δεν είναι απλά ένας γραφειοκρατικός και αργοκίνητος οργανισμός. Ήρθε η ώρα να στείλει μήνυμα ότι αποτελεί πολιτική ένωση κρατών με αρχές και αξίες, με αλληλεγγύη και αποφασιστικότητα να προστατεύσει τα συμφέροντά της.

**Μήπως και εμείς ως χώρα αλλά και συνολικά Ευρώπη δείξαμε το τελευταίο διάστημα μια υπέρμετρη κατανόηση στο πρόβλημα που λέγεται Ταϊπ Ερντογάν;**

Η Ευρώπη έχει χτιστεί στα θεμέλια της δημοκρατίας και της ελευθερίας. Δείχνει ευαισθησία στις διεθνείς κρίσεις και μάχεται για τον σεβασμό του διεθνούς δικαίου. Όμως, είναι αλήθεια ότι η Ευρώπη δεν αντέδρασε με τρόπο ενιαίο στους τακτικισμούς Ερντογάν. Δυστυχώς, σε αρκετές περιπτώσεις, έδειξε να φοβάται τις τουρκικές απειλές. Μετά τα τελευταία γεγονότα, τα πράγματα αλλάζουν. Όλοι καταλαβαίνουν ότι αυτή η τακτική είναι αδιέξοδη. Γι' αυτό και ο Ερντογάν έλαβε σκληρή απάντηση από τους Ευρωπαίους αξιωματούχους. Έφτασε η ώρα για την Ευρώπη να συζητήσει την επιβολή κυρώσεων στην Τουρκία που αρνείται να εφαρμόσει τα συμφωνηθέντα.

**Είστε ευχαριστημένος από τον τρόπο με το οποίο το πολιτικό σύστημα της χώρας συνολικά αντιμετωπίζει την πρόσφατη**

**Τάσος Χατζηβασιλείου**  
Βουλευτής Σερρών της ΝΔ

## Η Ελλάδα δεν εκβιάζεται. Χρειάζεται ενότητα και ομοψυχία



**ένταση στον Έβρο;**

Η κρίση στον Έβρο απαιτεί ενότητα και ομοψυχία. Η ελληνική κοινωνία στηρίζει σύσσωμη την προσπάθεια της κυβέρνησης να προστατεύσει τα σύνορά μας και έμπρακτα να δείξει στην Τουρκία ότι δεν μπορεί να παίξει με το μεταναστευτικό, ούτε να εκβιάζει εργαλειοποιώντας τον ανθρώπινο πόνο. Το πολιτικό σύστημα φαίνεται ότι έλαβε το μήνυμα και περιθωριοποίησε τις ακραίες φωνές.

**Και ο ΣΥΡΙΖΑ; Πώς κρίνετε τη στάση του;**

Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μεγάλη ευθύνη για την κατάσταση που σήμερα επικρατεί στο μεταναστευτικό. Η πολιτική των ανοιχτών συνόρων δημιουργήσε τις απαράδεκτες συνθήκες της Μόριας και, ταυτόχρονα, έδωσε διεθνώς την εικόνα μιας χώρας που δεν μπορεί να φυλάξει τα σύνορά της. Όμως, ο Αλέξης Τσίπρας σήμερα δείχνει να αντιλαμβάνεται το μέγεθος του προβλήματος στηρίζοντας την απόφαση της κυβέρνησης να θωρακίσει τα σύνορα. Τουλάχιστον έτσι δήλωσε σε δημόσια τοποθέτησή του.

**Ένταση καταγράφεται και στα**

**νησιά. Εκεί μάλιστα υπάρχουν και αντιδράσεις των κατοίκων για την πολιτική που έχει επιλέξει η κυβέρνηση ως προς την κατασκευή των κλειστών κέντρων. Το σχόλιό σας;**

Στην κατάσταση που βρισκόμαστε σήμερα, τα κλειστά προαναχωρησιακά κέντρα αποτελούν σημαντικό εργαλείο για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του μεταναστευτικού. Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να έχουμε επιστροφές ανθρώπων, κάτι που αποτελεί άμεσο στόχο της κυβέρνησης. Καταλαβαίνω τους πολίτες που ανησυχούν ότι θα δημιουργηθούν «νέες Μόριες». Αλλά δεν είναι έτσι και σύντομα θα μπορέσουν να το διαπιστώσουν. Ο στόχος των κλειστών κέντρων είναι διπλός: αφενός να δώσουν το μήνυμα ότι η χώρα έχει κανόνες και ότι δεν μπαίνει όποιος θέλει, χωρίς να δίνει λογαριασμό, και αφετέρου ότι είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε σε επαναπροωθήσεις. Στην ουσία, με την συντονισμένη δράση των υπηρεσιών και την μείωση των παράνομων εισόδων, τα κλειστά κέντρα θα γίνουν αυτό που έχουν οριστεί να είναι: μια ενδιαμέση στάση μέχρι την

επιστροφή των παράνομων μεταναστών στις χώρες τους.

**Φοβάστε ότι όλη αυτή η αναταραχή θα επηρεάσει την πορεία ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας;**

Οι επιλογές του Κυριάκου Μητσοτάκη έχουν βάλει την οικονομία σε θετική τροχιά και έχουν πείσει ότι η κυβέρνηση διαθέτει σοβαρό μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα. Σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, ο δείκτης οικονομικού κλίματος καταγράφει την υψηλότερη επίδοση των τελευταίων 19 ετών, φτάνοντας τις 113,2 μονάδες. Ακόμα και η καταναλωτική εμπιστοσύνη φτάνει στο υψηλότερο ποσοστό από το 2000. Είναι κατανοητό ότι έκτακτες κρίσεις μπορούν πάντα να επηρεάσουν την οικονομία. Θέλω να πιστεύω ότι η κρίση στο μεταναστευτικό και το πρόβλημα του κορονοϊού δεν θα επηρεάσουν την ανοδική πορεία της οικονομίας. Πάντως, η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να συνεχίσει την πολιτική των λιγότερων φόρων που θα δώσει ανάσα στους φορολογούμενους και θα προσελκύσει νέες επενδύσεις.